
Feuchte-/Temperaturmessumformer für Kanäle, hochgenau mit Kalibrierzertifikat
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Feuchte-/Temperaturmessumformer für Kanäle
Humidity and Temperature Transducer for Ducts
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Feuchtemessumformer mit passivem Temperaturausgang für Kanäle
Humidity Transducer with Passive Temperature Output for Ducts
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Achtung: Bei Parallelbetrieb mit 24 V AC Versorgung, ist der phasengleiche Anschluss aller Geräte zwingend notwendig (Kurzschlussgefahr)!
Attention: In parallel operation by a 24 V AC supply is the in-phase connection of all devices necessary (short-circuit danger)!
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Deutsch English

RKFT/A RKFT(H)/A RKFTP/A

Messbereich r.F. 0...100% r.F.
Messbereich abs. Feuchte 0...50 g/m³, 0...80 g/m³ (berechnet) per DIP-Schalter wählbar -
Messbereich Misch. 0...50 g/kg, 0...80 g/kg (berechnet) per DIP-Schalter wählbar -
Messbereich Taupunkt -20 bis +50°C TP, -20 bis +80°C TP, 0 bis +50°C TP (berechnet) per DIP-

Schalter wählbar
-

Messbereich Temp. -30...+70°C, -20...+80°C, 0...+50°C, 0...+100°C per DIP-Schalter wählbar -
Genauigkeit ±3% r.F. (30%...70% r.F., sonst ±5% r.F. 

bei 20°C); ±1 g/m³ (30...70% r.F. bei 
20°C); ±1 g/kg (30...70% r.F. bei 20°C); 
±1,5 K TP (30...70% r.F. bei 20°C); ±0,3 

K (10...40°C, sonst ±0,5 K)

±2% r.F. (30%...70% r.F., sonst ±3% r.F. 
bei 20°C); ±1 g/m³ (30...70% r.F. bei 

20°C); ±1 g/kg (30...70% r.F. bei 20°C); 
±1,5 K TP (30...70% r.F. bei 20°C); ±0,3 

K (10...40°C, sonst ±0,5 K)

±3% r.F. (30%...70% r.F., sonst ±5% 
r.F. bei 20°C)

Temperaturabhängigkeit < 0,02% r.F. / °C (Spannungsvariante), < 0,04% r.F. / °C (Stromvariante); 
< 0,05°C / 10 K (Spannungsvariante), < 0,07°C / 10 K (Stromvariante)

< 0,02% r.F. / °C (Spannungsvari-
ante), < 0,04% r.F. / °C (Strom-

variante)
Langzeitstabilität ±1%/Jahr
Sensor kapazitiver Feuchtesensor kapazitiver Feuchtesensor; Pt100, 

Pt500, Pt1000, Ni1000, KTY, NTC, 
LM235Z (weitere auf Anfrage)

Sensorschutz ����
���
��	q����
������������
Strömungsgeschwindigkeit < 2 m/s
Spannungsversorgung bei 0-10 V 24 V AC/DC (±5%)
Spannungsversorgung bei 4-20 mA 15...36 V DC (Ubmin = 15 V + RLast*0,02A)
Stromaufnahme bei 0-10 V Typ. 10 mA
Stromaufnahme bei 4-20 mA max. 20 mA
Analogausgang 0-10 V 3-Leiteranschluss, Laststrom <0,1 mA
Analogausgang 4-20 mA 2-Leiteranschluss (Transmitter), max. RLast(Ohm) = (+Ub - 15 V) / 0,02 A
Elektrischer Anschluss Schraubklemmen max. 1,5 mm2

Gehäuse Polyamid (Kunststoff) mit Schnellverschlussschrauben, Farbe weiß ähnlich RAL 9010
Kabeldurchführung PG11-Verschraubung mit Zugentlastung
Display optionales LCD-Display zur Anzeige der Ist-Feuchte und Temperatur vor 

Ort
optionales LCD-Display zur Anzeige 

der Ist-Feuchte vor Ort
Material Schutzrohr: Aluminium
Abmessungen Schutzrohr: Ø 16 x 190 mm Schutzrohr: Ø 16 x 210 mm Schutzrohr: Ø 16 x 190 mm
Schutzart IP65
Schutzklasse III
Arbeitsbereich r.F. 0...98% r.F. in schadstofffreier, nicht kondensierender Luft
Betriebstemperatur Fühler: -20...+80°C, Elektronik: -30...+70°C
Lagertemperatur -20...+50°C
Montage x���
�~
����	���	�������
��	���
����
�	
����� - Werkskalibrierschein mit Rückführ-

barkeit auf ein staatliches Normal
-

Normen CE-Konformität, GOST, RoHS

RKFT/A RKFT(H)/A RKFTP/A

Measurement range r.H. 0...100% r.H.
Measurement range abs. hu-
midity

0...50 g/m³, 0...80 g/m³ (calculated) selectable by DIP switch -

Measurement range air fuel ratio 0...50 g/kg, 0...80 g/kg (calculated) selectable by DIP switch -
Measurement range dew point -20 up to +50°C TP, -20 up to +80°C TP, 0 up to +50°C TP (calculated) 

selectable by DIP switch
-

Measurement range temp. -30...+70°C, -20...+80°C, 0...+50°C, 0...+100°C selectable by DIP switch -
Accuracy ±3% r.H. (30%...70% r.H., else ±5% 

r.H. at 20°C); ±1 g/m³ (30...70% r.H. 
at 20°C); ±1 g/kg (30...70% r.H. at 
20°C); ±1,5 K TP (30...70% r.H. at 

20°C); ±0,3 K (10...40°C, else ±0,5 K)

±2% r.H. (30%...70% r.H., else ±3% 
r.H. at 20°C); ±1 g/m³ (30...70% r.H. 
at 20°C); ±1 g/kg (30...70% r.H. at 
20°C); ±1,5 K TP (30...70% r.H. at 

20°C); ±0,3 K (10...40°C, else ±0,5 K)

±3% r.H. (30%...70% r.H., else ±5% 
r.H. at 20°C)

Temperature dependency < 0,02% r.H. / °C (voltage output), < 0,04% r.H. / °C (current version); < 
0,05°C / 10 K (voltage version), < 0,07°C / 10 K (current output)

< 0,02% r.H. / °C (voltage output), < 
0,04% r.H. / °C (current output)

Long term stability ±1%/year
Sensor capacitive humidity sensor capacitive humidity sensor; Pt100, 

Pt500, Pt1000, Ni1000, KTY, NTC, 
LM235Z (other on request)

Sensor protection ����
��	��
�����	���	�����	����
Flow rate < 2 m/s
Supply voltage at 0-10 V 24 V AC/DC (±5%)
Supply voltage at 4-20 mA 15...36 V DC (Ubmin = 15 V + RLast*0,02A)
Current consumption at 0-10 V typ. 10 mA
Current consumption at 4-20 mA max. 20 mA
Analogue output 0-10 V 3-wire connection, load current <0,1 mA
Analogue output 4-20 mA 2-wire connection (transmitter), max. RLoad(Ohm) = (+Ub - 15 V) / 0,02 A
Electrical connection ����	�����
��	�
É�	¡�£	��À
Housing polyamide with snap closing screws, colour white like RAL 9010
Cable gland PG11 high-strength cable gland with strain relief
Display optional LCD-Display, to display the actual humidity and temperature optional LCD-Display, to display the 

actual humidity
Material Protection tube: aluminium
Dimensions Protection tube: Ø 16 x 190 mm Protection tube: Ø 16 x 210 mm Protection tube: Ø 16 x 190 mm
Protection type IP65
Protection class III
Working range r.H. 0...98% r.H. in contaminant-free, non-condensing air
Working temperature Probe: -20...+80°C, Electronic: -30...+70°C
Storage temperature -20...+50°C
Installation ��������	~
��	���	����	��	���}���
X	
��]��	 - ��������
�	�
����
����	������
�	����	

reference to national standard
-

Approvals CE-conformity, GOST, RoHS

RKFT/A Feuchte-/Temperaturmessumformer für Kanäle
Der RKFT/A Kanalfeuchte- und Temperaturmessumformer erfasst die Temperatur und wahlweise die relative Feuchte, absolute Feuchte, das Mi-
schungsverhältnis oder den Taupunkt der Umgebungsluft und wandelt diesen Messwert in ein lineares Ausgangssignal 0-10 V bzw. 4-20 mA um. 
Der zur Temperatur zusätzliche Messwert kann einfach per DIP-Schalter aus den 4 Messgrössen % r.F., g/m³, g/kg, TP ausgewählt werden. Der 
Ë�����	���	����
��������	����	�����	���	����
���
��	���������	�����	}��	{������������	����Ì�Í��	��	Ë�����	���	����
-
turfühler kann bei Bedarf vor Ort mittels eines Offset-Reglers feinkalibriert werden.

RKFT(H)/A Feuchte-/Temperaturmessumformer für Kanäle, hochgenau mit Kalibrierzertifikat
Der hochgenaue RKFT(H)/A Kanalfeuchte- und Temperaturmessumformer erfasst die relative Feuchte 0...100% r.F. und die Temperatur der Umge-
bungsluft mittels eines kapazitiven Sensors und wandelt diesen Messwert in ein lineares Ausgangssignal 0-10 V bzw. 4-20 mA um. Der zur Tempe-
ratur zusätzliche Messwert kann einfach per DIP-Schalter aus den 4 Messgrössen % r.F., g/m³, g/kg, TP ausgewählt werden. Der Feuchte- und Tem-
��
��������	����	�����	���	����
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������������	�����	}��	{������������	����Ì�Í��	��	Ë�����	���	����
����Ì���	
kann bei Bedarf vor Ort mittels eines Offset-Reglers feinkalibriert werden.

RKFTP/A Feuchtemessumformer mit passivem Temperaturausgang für Kanäle
Der RKFTP/A Kanalfeuchtemessumformer erfasst die relative Feuchte 0...100% r.F. mittels eines kapazitiven Sensors und wandelt diesen Messwert 
in ein lineares Ausgangssignal 0-10 V bzw. 4-20 mA um. Für die Temperaturmessung steht zusätzlich ein passiver Widerstandssensor zur Verfü-
�����	��	Ë�����	���	����
��������	����	�����	���	����
���
��	���������	�����	}��	{������������	����Ì�Í��	��	Ë�����Ì���	
kann bei Bedarf vor Ort mittels eines Offset-Reglers feinkalibriert werden.

RKFT/A Humidity and Temperature Transducer for Ducts
The RKFT/A duct humidity and temperature sensor with transducer measures the temperature and selectively the relative humidity, absolute hu-
midity, air fuel ratio or dew point of the ambient air and transforms it to a linear output signal 0-10 V or 4-20 mA. The secondary measuring value 
is selectable from the 4 measurement categories % r.H., g/m³, g/kg, TP by a DIP switch. The humidity and temperature sensor is protected against 
����
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roller.

RKFT(H)/A Humidity and Temperature Transducer for Ducts, High-precision with Calibration Certificate
The high-precision RKFT(H)/A duct humidity and temperature sensor (±2% r.H.) with transducer measures the relative humidity 0...100% r.H. and 
the temperature of the ambient air by a capacitive sensor and transforms it to a linear output signal 0-10 V or 4-20 mA. The secondary measuring 
value is selectable from the 4 measurement categories % r.H., g/m³, g/kg, TP by a DIP-Switch. The humidity and temperature sensor is protected 
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-
tion by an offset controller.

RKFTP/A Humidity Transducer with Passive Temperature Output for Ducts
The RKFTP/A duct humidity transducer measures the relative humidity 0...100% r.H. by a capacitive sensor and transforms it to a linear output 
signal 0-10 V or 4-20 mA. In addition it provides a passive resistance sensor for temperature measurement. The humidity and temperature sensor 
��	�������	
�
����	����
���
����	��	
	����
��	�����	�����	��	��������	��
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controller.
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������� Allgemeine Hinweise 5�����6	7�8���������	
	9):��	;������,

 › Die Installation der Geräte darf nur durch Fachpersonal erfolgen.
 › Die Geräte dürfen ausschließlich nur im spannungslosen Zustand an Sicherheits-

kleinspannung angeschlossen werden.
 › Die Sicherheitsvorschriften des VDE, der Länder, ihrer Überwachungsorgane, des 

TÜV und der örtlichen EVU sind zu beachten.
 › Dieses Gerät ist nur für den angegebenen Verwendungszweck zu nutzen.
 › Die EMV-Richtlinien sind stets zu beachten, um Schäden und Fehler am Gerät zu 

verhindern. Es sind geschirmte Anschlussleitungen zu verwenden, wobei eine Paral-
lelverlegung zu stromführenden Leitungen zu vermeiden ist.

 › Die Funktionsweise kann bei Betrieb in der Nähe von Geräten, welche nicht den 
qx{�|���������	���������	��
��}	���~����	�����

 › Dieses Gerät darf nicht für sicherheitsrelevante Aufgaben verwendet werden, wie 
z.B. zur Überwachung oder dem Schutz von Personen gegen Gefährdung oder 
Verletzung, als Not-Aus-Schalter an Anlagen oder Maschinen usw.

 › Gefährdungen aller Art sind zu vermeiden, wobei der Käufer die Einhaltung der Bau- 
und Sicherungsbestimmungen zu gewährleisten hat.

 › Bei unsachgemäßer Verwendung dieses Gerätes sind dabei entstehende Mängel 
und Schäden von der Gewährleistung und Haftung ausgeschlossen.

 › Folgeschäden, welche durch Fehler an diesem Gerät entstehen, sind von der Ge-
währleistung und Haftung ausgeschlossen.

 › Es gelten ausschließlich die technischen Daten und Anschlussbedingungen der 
zum Gerät gelieferten Montage- und Bedienungsanleitung. Änderungen sind im 
Sinne des technischen Fortschritts und der stetigen Verbesserung unserer Produkte 
möglich.

 › Bei Veränderungen der Geräte durch den Anwender entfallen alle Gewährleistungs-
ansprüche.

 › Veränderungen dieser Unterlagen sind nicht gestattet.

Deutsch

 › ��	����
��
����	��	��	�}���	������	�	���	����	��	��
����	��������
 › The devices must be connected only in dead state on safety-low voltage supply.
 › The VDE (German Electrical Engineering Association) security requirements of the 

countries and their supervisory institutions are to be considered.
 › ����	�}��	��	����	���	���	��	������	�������
 › The EMC instructions are always to be observed in order to prevent damages and 

errors at the device. Shielded cables should be used and a parallel installation of 
electrical lines should be avoided.

 › The operation mode can be negatively affected by the operating close to devices 
which do not meet the EMC instructions.

 › This device may not be used for security-related monitoring, such as for monitoring 
or protection of individuals against danger or injury, as the emergency stop switch 
on equipment or machinery etc.

 › All kinds of threats should be avoided, whereby the purchaser has to ensure the 
compliance with the construction and safety regulations.

 › Defects and damages resulted by improper use of this device will not be assumed 
by the warranty and liability.

 › Consequential damages that result from errors of the device will not be assumed by 
the warranty and liability.

 › ����	��	������
�	������
�����	
��	���������	��
��
��	��	��	���}��	�}��	
instruction manual applies. Changes in terms of technical progress and the conti-
nuous 
improvement of our products are possible.

 › Changes of the device by the user will not be assumed by the warranty and liability.
 › Changes in these documents are not allowed.

English
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